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Ata da 30a (trigésima) Sessão Ordinária, do 1° (primeiro) ano da 9a  (nona) 
Legislatura da  Camara  Municipal de Tarrafas — Ce, aos 11 (onze) dias do mês 
de novembro do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) as 10:00 
(dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, a Rua Castro Alves, S/N, 
Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis:, Antônio Cândido Neto, Antônia Sonha 
Amaro, Antonio Wadir de Lima Guerreiro, Antonio Edson da Silva, Raimundo 
Martins de Oliveira, Francisco Teotónio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva 
Souza e Laércio Ferreira de Araújo. Após verificar número legal, o presidente, 
invocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos, agradecendo a 
presença dos seus pares e saudando a assistência, que acompanha a sessão 
pelas redes sociais, autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em 
discussão e depois em votação, fora aprovada por unanimidade. Passando 
direto a Ordem do Dia, o presidente colocou em discussão e depois votação 
o Projeto de Lei N° 017/2021 em que o Poder Executivo pedia ao Poder 
Legislativo autorização para contratar a operação de crédito com o Banco do 
Brasil S.A., com a garantia da União e da outras providências. A matéria foi 
colocada em discussão, tendo o parecer do relator da Comissão de Finanças e 
orçamento se posicionado contrário à solicitação. Entrando em votação, os 
edis Francisco Teotónio Neto, Josefa Regilane Arrais, Laércio Ferreira de 
Araújo e Antônio Edson da Silva acompanharam o parecer do relator, enquanto 
o vereador Raimundo Martins se posicionou contrario e a vereadora Antônia 
Sonha Amaro pediu vista, sendo seguida pelos edis Antônio Cândido Neto e 
Antônio Wadir Guerreiro. 0 presidente acatou o pedido de vistas e retirou o 
Projeto da pauta do dia. Em seguida, o colocou em discussão e votação e em  
la  (primeira) votação o Projeto de Resolução N° 04/2021, que revisa o 
Regimento Interno da Casa, cujo parecer fora apresentado pela Comissão de 
Justiça e Redação. A matéria fora aprovada por 7 (sete) votos favoráveis e 1 
(um) contrario. Encerrando a Ordem do Dia, o presidente passou a palavra a 
senhora presidente do Sindicato dos Servidores Públicos do Município, 
Iverlânia Alcântara, que viera apresentar a pauta da entidade para negociações 
de salários dos funcionários públicos e depois ao jornalista  Wesley  Bantim, que 
falou sobre o seu trabalho de pesquisa sobre Tarrafas e sugeriu ao Poder 
Legislativo criar uma lei para homenagear a professora Maria Luiza Leite uma 
das maiores expressões na educação do Município. Passou depois a palavra 
aos vereadores, iniciando-se pelo edil Francisco Teotônio, que saudou a Mesa 
e os pares e elogiou os vereadores que se manifestaram favoráveis ou contra o 
Projeto que tratava da energia solar. Concluiu desejando um feliz final de 
semana a todos. A vereadora Regilane Arrais, usando a palavra, agradeceu a 
Deus pela saúde e depois elogiou seu ex-aluno, o hoje jornalista  Wesley  
Bantim, pelo trabalho de pesquisa sobre a história de Tarrafas e como também, 
a memória da professora Maria Luiza Lei, uma mulher que soube interpretar o 
seu tempo. A vereadora concluiu oferecendo apoio ao projeto do jornalista  
Wesley,  que cria a honraria para reconhecer os valores da professora Maria 
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Luiza O presidente passou a palavra ao vereador Laercio Araújo, e este. após 
as saudações, apresentou um requerimento em que cobra da Gestão a 
construção de caixas d'água tipo castelo para os sítios Carpina, Patos e 
Logradouro de Baixo, porque já existem os poços. Cobrou ainda a instalação 
da bomba no Sitio Timbaubinha e advertiu sobre os contratos que estão se 
vencendo e muitas compras ainda não foram efetuadas pela gestão. 
vereador Edson Silva, falou em seguida, agradecendo a Deus pelo trabalho e a 
saúde e depois elogiou o poeta Adailton, aluno de Tarrafas que fora 
premiado. Depois, agradeceu a Gestão por ter atendido ao seu requerimento 
ao construir o muro de arrimo na cabeceira da antiga barragem dos Oitis, onde 
inunda na época da cheia do rio, impedindo o tráfego na estrada da Ribeira de 
Cima. E ao mesmo tempo, cobrava a construção de outro muro de arrimo na 
localidade conhecida por Pau D'arco, na mesma estrada, onde existe um 
problema idêntico ou então fazer um desvio no local. 0  proximo  a se 
pronunciar foi o vereador Raimundo Martins, que em suas saudações, elogiou 
o jornalista  Wesley  que viera em defesa de quem trabalhou pela educação no 
Município e merecia ser homenageada, referindo-se a professora Maria Luiza 
Leite. Raimundo Martins disse que o projeto seria totalmente apoiado e 
aproveitou para parabenizar o poeta Adailton, que tivera o seu cordel premiado 
em Fortaleza. Concluiu agradecendo ao deputado Nizo Costa e a deputada 
Fernanda Pessoa que o recebera muito bem na Assembleia Legislativa e se 
prontificara a trabalhar por Tarrafas. Concluiu solicitando ao secretário da 
lnfraestrutura  Ananias  Alcântara atendimento aos seus requerimentos e pediu 
da gestão a construção da areninha em Cajazeiras do Jiló. A vereadora Sonha 
Amaro saudou a Mesa e aos que assistem pelas redes sociais. Disse a 
vereadora que a vontade era de voltar as visitas as famílias, mas logo estaria 
fazendo isso, porque a pandemia estava se afastando. Depois, elogiou o 
jornalista  Wesley  e colocou-se favorável ao seu projeto que homegeara a 
professora Maria Luiza Leite. Na sequência, o vereador Antônio Candido fez 
uso da palavra e após as saudações, o edil elogiou o projeto do jornalista  
Wesley,  como ainda, a luta da presidente do Sindicato dos Servidores e por 
isso, conclamou os funcionários da Prefeitura a se unirem através do seu 
Sindicato para conquistar objetivos e garantir os direitos adquiridos. Em 
seguida, apresentou uma Moção de Repúdio à PEC 32/2020 que reduz os 
direitos dos funcionários públicos, para ser encaminhada ao Senado. Elogiou 
também o poeta Adailton, que se destacou em Fortaleza, como também Germa 
Martins que participa de uma antologia de escritores cearenses e o professor 
Acácio, agora mestre em educação. E sobre o projeto do jornalista  Wesley  
disse ele que teria todo apoio, entendendo que a história de Tarrafas deveria 
entrar na grade curricular da Rede Municipal de Ensino. Convidou em seguida 
os vereadores para participar da Feira da Agricultura Familiar que voltará no  
proximo  dia 20. 0 vereador Wadir Guerreiro, após as saudações de praxe, 
elogiou o projeto do jornalista  Wesley  e parabenizou o poeta Adailton pelo 
destaque e agradeceu aos vereadores pelas opiniões. Depois, destacou a 
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atuação do prefeito Tino  Martina  que está agora mesmo conseguindo 80 
casas para abrigar as famílias sem teto e construindo obras de importância 
para o povo, como ainda, se preocupa com a saúde, a educação, paga em dia 
e atende as reivindicações dos funcionários através do Sindicato. Concluiu 
desejando um feliz final de semana a todos. A vereadora Sonha Amaro pediu a 
palavra e fora concedida, para elogiar a gestão pelas obras dos muros de 
arrimos que estão sendo construídas na estrada da Ribeira de Cima, 
reivindicações dos vereadores Edson Silva e Antônio Cândido. 0 vereador 
Raimundo Martins também pediu a palavra para solicitar da Mesa a confecção 
de um projeto de indicação, reivindicando da Gestão a aquisição dos uniformes 
dos alunos matriculados na Rede Municipal de Ensino. 0 vereador Laércio 
Araújo usou igualmente a palavra para reivindicar uma "areninha" para o bairro 
Boa Vista e ainda, a reforma da Escola Francisco Amaro da Silva, no 
Logradouro de Baixo que esta caindo. Por último, falou o presidente Alceu 
Rodrigues, que em suas palavras, apoiou as reivindicações dos vereadores e 
demandas vindas do Sindicato dos Servidores e o do jornalista  Wesley.  Disse o 
presidente que também apoiava a Moção de Repúdio do vereador Antônio 
Cândido. Concluiu enviando abraços a população e agradecia a Deus pela vida 
e pelo trabalho. E como não havia mais nada a ser tratado, o presidente deu 
por encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse lavrada a 
presente ata, que depois de lida e achada conforme,  sera  assinada pelos 
vereadores presentes. 
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Josefa 	 is 	ilva Souza 
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Laércio Ferreira de Araújo 
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